

# 6项小举措从源头防治大气污染凸显成效 廊坊实施精准治霾抓大不放小

## 廊坊 5 18 经洽会 推介对接活动在京举行

4 个合作项目现场签约，项目  
签约总金额达 34 亿元

本报讯(通讯员刘玉、薛良 记者孟宪峰)1月24日,2018年中国 廊坊国际经济贸易洽谈会(以下简称 5·18 经洽会)推介对接活动暨廊坊市重点产业投资合作对接会在京举行。本次推介对接会上,廊坊市坚持 选商择资、优商引智 定位,深入实施靶向招商、点位招商,着力推进一批产业定位高、合作意向真、投资内容实的项目,全面推介 5·18 经洽会 4 个合作项目现场签约,项目签约总金额达 34 亿元。

据介绍,今年的 5·18 经洽会更加突出创新驱动、高端开放、转型发展、产能合作、协同融合、精细精准等特点。将举办中德工业融合发展论坛、冀深企业家合作论坛、大智移云产业发展论坛、跨国公司助力绿色智慧城市发展对接会、优势产能合作展、进出口特色商品展、京津冀开发区协同发展对接洽谈会等一系列高端论坛、展会活动,努力打造更加国际化、更具专业化、更趋市场化的国际投资贸易促进平台。

此次推介对接活动吸引了来自京津及周边地区 60 余家战略性新兴产业、现代服务业等龙头企业参会,并有 4 个项目签约,签约总金额 34 亿元。其中,韵达集团北方区域总部项目投资 10 亿元,涵盖云仓配、跨境物流、跨境电商、智能快递柜和科技研发,全部建成后预计年产值 14 亿元,税收 1.2 亿元。节能环保节油助力液项目投资 8 亿元,年产值 10 亿元,已与中通、申通等快递公司洽谈长期合作,预计未来 5 年内年产量累计实现 25000 吨。烯研科技石墨烯生态供暖项目投资 6 亿元,预计年产值 8 亿元,年纳税 7000 万元。大众健康产业投资基金项目,由北京水木春锦资本投资成立 10 亿元大众健康产业投资基金,将吸引更多大众健康产业项目落户廊坊,推动建立具有国际竞争力的大众健康产业赛道。

近年来,廊坊市坚持高质量发展要求,依托优越的投资合作环境,着力构建 大智移云 首位产业、战略性新兴产业和现代服务业的 1+2 产业体系,努力提升发展平台和载体,积极承接北京非首都功能疏解和产业转移,加快打造河北环京津增长极战略突破口,奋力开创新时代加快建设经济强市、美丽廊坊的新局面。2017年,该市经济实力实现大幅提升。地区生产总值完成 2900 亿元,同比增长 7%;全部财政收入 673.1 亿元,一般公共预算收入 331.5 亿元,同比增长 9.8%;固定资产投资 2631.8 亿元,同比增长 7%;实际利用外资 9.88 亿美元,同比增长 23.2%,增速位居全省第一。

## 机关纪委日常 监督办法出台

本报讯(杨义果、崔杰)日前,廊坊市纪委制定印发《机关纪委日常监督办法(试行)》和《机关纪委办理问题线索范围和执纪审查工作程序(试行)》等,强化对机关党支部、党小组、党员和全体干部的日常监督,严防 灯下黑,使市纪委会机关全体党员干部职工习惯于在监督下工作,对小毛病、小问题早发现,防患于未然。

《机关纪委日常监督办法(试行)》围绕机关纪委日常监督什么、怎么监督等问题作出明确规定,第四章二十条分别明确了制定依据、监督原则、监督对象、监督内容和途径等内容。不仅将委局机关干部职工落实 三会一课 情况、遵守办公秩序情况等列为监督检查范围,还明确机关纪委可以采取明察暗访、随机抽查、查阅资料、座谈等方式实施有效监督。

与此同时,该市纪委还对机关纪委办理问题线索范围和执纪审查工作程序进行规范,规定了 信访室、巡察机构等单位收到或发现反映内设机构、巡察机构、派驻(出)机构正科级非领导职务及以下的干部职工的问题线索,转机关纪委办理,不再转干部监督室办理,明晰了线索处置、谈话函询、初步核实、立案审查等执纪审查工作程序。

## 全市 2017 年推广 新能源汽车 1642 辆

已建成充电站 279 座,充电桩 3064 个

本报讯(通讯员王洋洋 记者孟宪峰)2017年 廊坊推广应用新能源汽车 1642 辆,折合标准车 4800 辆,完成省下达 1500 辆标准车推广目标任务的 320%,完成率位居全省首位。

目前,廊坊市辖区内已建成充电站 279 座,充电桩 3064 个。

## 固安评选出 43 名 突出贡献人才

本报讯(记者孟宪峰)近日,固安县组织部开展了走访慰问固安县突出贡献人才活动,为他们带去了新春祝福和人才津贴,并对 2017 年新评选出的突出贡献人才颁发了荣誉证书。

据了解,该县在 2016 年、2017 年连续两年开展了固安县突出贡献人才选拔活动,共评选出 43 名突出贡献人才,按照《固安县突出贡献人才选拔管理暂行办法》的相关规定,每届突出贡献人才管理期为 3 年,每人每月享受 500 元津贴,并享受休假疗养和体检等优待。

本报讯(记者孟宪峰)近年来,廊坊强力开展大气污染防治工作,在下大力度抓好企业转型升级、燃煤污染治理、扬尘和车辆污染治理等一系列大工程的同时,抓大不放小,做好禁烧祭祀用品、城中村 八清零、禁止烟花爆竹燃放、加油站控油气排放、禁止露天烧烤、禁止汽车维修业露天喷漆 6 项小举措。2017 年,全市 PM2.5 平均浓度同比下降 9.09%,退出全国 74 城市 倒排前十。

2017 年,廊坊市大力开展清明节、中元节、寒衣节期间主城区祭祀用品禁烧专项行动,成功削减排放烟尘 2.85 吨,一氧化碳 1.42 吨,二氧化硫 0.014 吨,氮氧化物 0.07 吨。

2017 年,廊坊空气质量有了有效改善,这其中就有禁止燃放烟花爆竹工作的一份功劳。廊坊市大气办综合协调组马红光介绍,2017 年,廊坊市公安机

累劝阻非法燃放行为 5749 起,收缴各类烟花爆竹 13059 箱、孔明灯 434 个。2018 年 1 月 1 日,廊坊市公布施行《烟花爆竹安全管理条例》,明确规定在市区、各县(市)城区全年任何时段都禁止燃放烟花爆竹。

为应对供暖期燃煤产生的季节性污染问题,廊坊在狠抓煤替代、热电联产供热并网等基础上,以广阳区北旺乡为试点,在城中村推行以清理燃煤和劈柴为重点的源头治霾 八清零 工作。全市城中村 八清零 行动共清理各类劣质燃煤 74864 吨、劈柴 6825 吨,取缔新增散乱污 企业 344 家、取缔整改违规喷漆汽修厂 58 家,取缔整改涉 VOCs 工商户 12 家。

2017 年,为实现对加油站油气排放的有效管理,廊坊市采取多项举措提升油品质量,提前完成所有加油站国六标

准车用汽油、柴油升级置换工作。同时,该市加大油品质量抽检频次,严厉打击油品不合格行为,聘用第三方进行督查考评,强化油品及油气回收监管,加强联合执法,取缔黑加油站,科学制定夏季加油站错峰加油等措施,有效减少油气 VOCs 排放。

廊坊市汽车维修企业超过 200 家,其中不少规模小、缺乏规范管理,露天喷漆现象普遍存在。2017 年 3 月以来,廊坊市主城区汽车维修行业因环保不达标先后陷入钣金喷漆业务停滞、部分企业停产的局面。对此,该市本着提升治理一批,完善标准一批,关停拆除一批的总体规划,起草了《廊坊市主城区汽车维修业落实企业环保责任实施建议》《汽车维修业钣喷复工 4 个条件》等文件,对部分不具备开业条件、没有排污许可证、露天喷漆的 散乱污 汽修企

业一律取缔,对完成环保改造并符合标准的汽修企业抓紧开展复工验收工作,切实解决汽车维修行业无序排放带来的环境污染问题。

针对露天烧烤问题,2017 年以来,廊坊市大气办不断加强巡查督导力度,督促相关执法部门全面开展市区露天烧烤整治。市综合执法局累计开展了 43 次露天烧烤集中整治专项行动,清理经营性露天烧烤 88 处、流动烧烤摊点 353 户(次),可分别减少 PM10 排放 20 吨,减少 PM2.5 排放 12 吨,减少一氧化碳排放 14.91 吨。

近年来,廊坊在科学治霾、精准治霾、靶向治霾上摸索总结了许多成功经验。廊坊市大气办副主任李春元表示,打赢蓝天保卫战,廊坊将始终坚持全民共治、源头防治,抓大不放小,持续推进治理工作更加深入、精准地展开。



1月31日,文安县周庄子村爱心家园里,志愿者们端上孝老饺子。从2015年11月起,每月逢农历十五,周庄子全村70岁以上老年人都会聚在一起吃饺子。今年春节前,吃饺子老人的范围扩大到60岁以上,费用由村里的爱心人士捐赠。记者 赵永辉摄



1月28日,固安县书法家协会开展了送春联送福字进万家活动,当地的10多位书法爱好者来到柳泉镇无为庄村,为村民免费书写春联和福字,为他们送去新春的祝福。门丛硕摄

## 新时代加快建设创新驱动经济强市

### 霸州

# 以高质量发展引领经济提质增效

本报讯(记者孟宪峰)近日,霸州市委七届三次全会全面总结了过去一年的工作,并对今年经济社会发展进行了周密部署,动员全市上下不忘初心,牢记使命,奋发进取,担当实干,狠抓落实,坚定不移推动霸州高质量发展,奋力开创新时代加快建设经济强市、生态新城、美丽霸州新局面。

2017年,霸州市积极应对钢铁去产能、转型升级、大气污染防治等诸多挑战,砥砺前行,经济发展质量和效益明显提升。2017年,财政收入完成 42.8 亿元,同比增长 18.9%,地方公共财政预算收入完成 23.5 亿元,同比增长 7.4%,是近年来增长幅度最大的一年,全市地区生产总值突破 400 亿元大关。

霸州正处于历史性机遇期和战略性窗口期。霸州市委书记房欣说,他

们将坚持新发展理念,紧扣社会主要矛盾变化,按照高质量发展的根本要求,紧紧围绕京南重要交通枢纽、京津科技成果转移转化基地、转型升级引领区、北京非首都功能承载地定位,促进经济社会持续健康发展。站在新的起点,霸州市将始终把高质量发展贯穿于经济社会发展各领域、全过程,以高质量发展引领霸州经济提质增效,使发展成果更多更公平惠及全市人民。霸州市市长刘志亮介绍。

该市积极做好与京津城市总体规划、雄安新区建设规划的衔接工作,加快调整城乡总体规划和土地利用总体规划修编工作,不断优化城市功能和空间布局。加快重大交通基础设施建设,积极打造与京津互联互通的便捷交通体系。借势京南国家科技成果

转移转化示范区建设,不断提升园区基础设施,积极承接符合霸州产业发展方向的战略性新兴产业和现代服务业。

加快构建现代化经济体系。坚持以转型升级为根本途径,以壮大实体经济为重点任务,以改革创新为根本动力,不断提高发展的质量和效益。重点发展电子信息、智能制造、生物医药等战略性新兴产业和电子商务、教育医疗、金融科技、文化休闲等现代服务业。坚持把创新作为引领发展的第一动力,打造一批高精尖的科技领军企业,引进一批科技含量高、投资体量大的项目。推动城市扩容提质,提高公共服务水平,把霸州建设成东连天津、西接雄安、辐射周边的特色节点城市。

### 永清

# 聚焦五大重点推动高质量发展

永清。

加快建设新时代经济强县美丽永清,必须锁定土地这个影响永清跨越崛起的关键问题,以重点突破实现整体提升。永清县长张兵介绍,永清县今年将解决土地问题作为推进全部工作的重中之重,坚决落实最严格的耕地保护制度和节约用地制度,最大限度推进集约节约用地,优化土地利用结构,提高土地利用效率,彻底整治土地乱象,为推动全县高质量发展打牢根基。

落实高质量发展的根本要求,推动经济社会持续健康发展,永清将围绕重点工作聚焦聚力,抓关键、补短板、强弱项,以关键领域发展支撑全局、带动全局、提升全局。

聚焦聚力协同发展,加快深度协同融合。严格落实管控措施,围绕承接北

京非首都功能疏解,按照《北京新机场临空经济区规划》确定的区域功能定位,布局、引进一批临空产业和高新技术产业,加快构建与北京新机场一体化的交通运输、综合保税、口岸物流体系,打造世界高端产业集聚地。

聚焦聚力改革创新,增强发展动力活力。坚持目标导向、问题导向、实践导向抓改革,围绕做大主体、做强载体、激发动力抓创新,通过开展大招商、搭建大平台、优化大环境促开放,增强发展动力活力。尤其充分发挥北京亦庄永清高新区载体优势,打造对外开放高位平台。

聚焦聚力转型升级,提升发展质量效益。大力发展以新一代信息技术、高端装备制造、新材料等为代表的战略性新兴产业,加快培育发展新动能;瞄准重大基础设施、重大产业、重大民生 3

类项目,加快扩大有效投资;围绕京津冀世界级城市群定位,以新一轮县城规划修编为契机,加快发展城市经济。

聚焦聚力乡村振兴,推进城乡融合发展。实施乡村振兴战略,依托国家级现代农业示范区建设,大力调整农业产业结构,做强品牌农业;全面落实农村土地所有权、承包权、经营权分置改革,激活农业农村发展活力;高效推进全域旅游,打造宜居宜业宜游的高标准田园综合体,推动农业强、农村美、农民富。

聚焦聚力普惠民生,确保社会和谐稳定。持续开展大气污染防治行动,全力实施重点绿化工程、河流综合整治、土壤污染管控修复;坚决兜住民生底线,完善保障体系、提高保障标准,确保精准扶贫、稳定脱贫;注重源头预防、夯实基层基础,打造平安永清。